3 KEGIA

Nº182 (30167)

28 сентября 2018 Пятница

Мультимедийный

«Безумные сюжеты – из любви к профессии»

Народный артист России Сергей Соловьев о вневременной «Ассе», силе атмосферы и авантюрном драйве С.07



Бут проверит ООН

Жена приговоренного к 25 годам тюрьмы россиянина готовит независимое расследование



Яблоки нового урожая

Спрос на смартфоны Apple снижается

Защита полюсов

Посол доброй воли Программы ООН по окружающей среде Вячеслав Фетисов об охране биоразнообразия Арктики и Антарктики

Эра профицита

Доходы бюджета превысили расходы на два триллиона рублей

Дмитрий Гринкевич

ү рофицит федерального бюджета за восемь месяцев этого года достиг 2 трлн рублей, свидетельствуют оперативные данные Казначейства, с которыми ознакомились «Известия». Таким образом, прогноз первого вицепремьера, министра финансов Антона Силуанова по «чистой прибыли» казны в 2018 году уже достигнут. Как правило, темпы роста трат к декабрю ускоряются, однако существенная часть запланированных на этот год крупных проектов закончена. Благодаря дорожающей нефти профицит бюджета может даже превысить прогноз правительства, считают эксперты. Сбалансированность казны ускорит процесс вхождения России в пятерку крупнейших экономик мира. Эта задача вполне достижима, даже несмотря на внешние ограничения, отметил вчера премьер-министр Дмитрий Медведев.

В этом году казна будет в плюсе впервые с 2011 года. Тогда «чистая прибыль» составила порядка 450 млрд рублей. Сейчас положительной динамике способствует действующее бюджетное правило. Оно предполагает, что все доходы от продажи нефти по цене выше \$40 за баррель направляются в Фонд национального благосостояния для накопления резервов. Уже по итогам января-августа доходы казны превысили расходы на 2 трлн рублей, следует из оперативных данных Казначейства. Поступления в первые восемь месяцев составили 12,2 трлн рублей, а траты — 10,2 трлн.

Антон Силуанов ранее отмечал, что профицит федерального бюджета по итогам года составит



Рост цен на нефть впервые за семь лет приведет к профициту бюджета | РИА Новости

Оценка начистоту

Марина Юршина

ятый раунд оценки, который запустила GRECO (Группа государств против коррупции) в отношении странучастниц, затрагивает исполнительную власть — центральные правительства и правоохранительные органы. Кроме того, объектом оценки могут стать и главы государств. Затронет ли эта процедура президента России и какие ведомства будут проверены на коррупциогенность, в интервью «Известиям» рассказал глава российской делегации в GRECO, первый заместитель генерального прокурора РФ Александр Буксман.

Александр Эмануилович, только что закончились выборы губернаторов, и борьба в этом году была особенно напряженной. В частности, Центризбирком заявлял о вмешательствах в избирательную кампанию с применением административного ресурса. Известно, что еще в 2016 году GRECO рекомендовала России принять меры противодействия фактам злоупотребления служебными полномочиями в период выборов, а в 2018-м — продолжить реализацию этой рекомендации. Как продвигается эта работа?

Меры, направленные на выполнение этой рекомендации, принимаются ЦИК во взаимодействии с Генеральной прокуратурой. В частности, путем анализа обращений, поступивших в Центризбирком и органы прокуратуры в ходе избирательной кампании 2018 года по выборам президента Рос-





сии. В настоящее время анализ не завершен, информация подсчитывается и изучается. Обсуждение результатов будет проходить на заседании соответствующей межведомственной рабочей группы, которое состоится в конце года. По итогам будут выработаны предложения о дальнейших мерах.

В марте были опубликованы рекомендации по итогам четвертого раунда, которые касались предупреждения коррупции в законодательной и судебной власти. Уже есть первые результаты?

После согласования с заинтересованными ведомствами — Советом Федерации, Госдумой и Верховным судом - был утвержден межведомственный план мероприятий, направленный на выполнение всех 22 рекомендаций, высказанных России по итогам четвертого раунда. Каждое ведомство самостоятельно принимает меры в рамках своей компетенции, а затем они обсуждаются на заседаниях межведомственной рабочей группы по вопросам реализации мероприятий из плана. Могу сказать, что по каждому из них работа уже начата.

«Мир» вокруг

Анастасия Алексеевских

В первые шесть месяцев 2018 года россияне совершили почти 480 млн операций по картам «Мир». Это в 2,6 раза больше показателя за второе полугодие 2017-го, рассказали «Известиям» в подконтрольной Центробанку Национальной системе платежных карт (НСПК). При этом сокращается сумма среднего чека, что подтверждает рост популярности «Мира». По прогнозам экспертов, НСПК займет долю в 30% рынка уже

к концу 2018 года, однако отечественный «пластик» пока проигрывает международным платежным системам, пос-

кольку его не принимают за границей. В январе-июне 2018 года по сравнению с июлем-декабрем 2017-го количество операций по национальным картам выросло на 296 млн, или в 2,6 раза, до 479,4 млн, сообщили «Известиям» в НСПК. С января по июнь прошлого года по картам «Мир» было зафиксировано всего лишь 16 млн транзакций, так как бюджетников и пенсионеров на тот момент еще не перевели на национальный «плас-

С начала второго полугодия 2017 года практически вдвое увеличилось количество выпущенных карт «Мир». Сейчас они уже принимаются в нашей стране повсеместно и вошли в ежедневную жизнь россиян, которые все чаще используют национальную платежную систему как основную для совершения привычных 04 → покупок, пояснили в НСПК.

Москва и Баку заработают на Каспии

Бизнес занялся охраной природы C.05

C.02

«Новый Свет» приоткрыл секреты винных подвалов C.06

Гонщик Даниил Квят может вернуться в «Торо Россо»

Стартует судьбоносный футбольный тур РПЛ C.08

мнения

Зонтик над Македонией

Эксперт Игорь Пшеничников о том, кто и зачем уговаривает бывшую югославскую республику поменять название и войти в НАТО и ЕС

Когда мир становится войной

Историк Сергей Соловьев о годовщине Мюнхенского сговора и о том, почему злу нельзя давать шанс

Между валютой

и инфляцией Экономист Антон Табах о последствиях повышения

ставки ФРС США для экономик развивающихся стран

Невыдуманная страсть

Писатель Владимир Березин об артистическом литературоведении C.07 Ираклия Андроникова

Дом на вырост

Светлана Волохина, Ирина Цырулева

ены на квартиры в новостройках , Московского региона в конце нынешнего — начале следующего года вырастут на 5-10%. Об этом «Известиям» рассказали крупные девелоперы. Главные причины: ужесточение долевого законодательства и подорожание строительных материалов. Спрос в этих условиях поддержит доступная ипотека,

считают эксперты и участники рынка. Основной причиной роста стоимости стройматериалов могут стать изменения валютного курса – особенно тех видов продукции, в которых высока доля импортных компонентов. Свою роль также сыграют увеличение НДС, тарифов ЖКХ и рост стоимости автомобильных перевозок. Об этом «Известиям» рассказали представители застройщиков и производителей стройматериалов.

По словам управляющего партнера ГК «Основа» Олега Колчен-

ко, к началу следующего года цены на новостройки столичного региона могут вырасти на 5-7%. Подорожание стройматериалов совпадает с целым рядом более существенных факторов, в том числе кардинальным изменением законодательства в части регулирования строительной отрасли. Такой же оценки придерживаются и в компании «Интеко». По словам Олега Колченко, в совокупности это может привести к более существенному росту цен на квартиры в перспективе двух-трех лет, если не произойдет послаблений в работе с эскроу-счетами, о которых сейчас говорит Минстрой.

Квартиры могут подорожать примерно на 10% в следующем году, прогнозирует партнер компании «Вектор-СтройФинанс» Андрей Колочинский. Среди основных причин роста цен он также называет переход девелоперов на эскроу-счета и подорожание стройматериалов.



Спрос на новостройки удержится при сохранении относительно невысоких ставок по ипотеке | Павел Бедняков | «Известия»

ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 28.09.2018

ДОЛЛАР США 65,8355 \land ЕВРО 77,0407 🗸 АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 86,3301 🗸 КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 9,5727 \land ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,5841 \land ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 67,9137 🗸 УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,3263 🗸 КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 50,4448 🗸